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13 χρόνια από την κοίμηση του Αγιασμένου 
γέροντος Αμβροσίου Λάζαρη – Τι είπε ο 
μητροπολίτης Φθιώτιδος
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

«Ο μακαριστός Γέροντας Αμβρόσιος Λάζαρης είναι μια Οικουμενική πνευματική 
προσωπικότητα», τόνισε ο μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών .
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Η σεβάσμιος μνήμη του αγιασμένου Γέροντος, Πνευματικού της Ιεράς Μονής 
Παναγίας Γαυριώτισσας Δαδίου, μακαριστού Αρχιμανδρίτου π. Αμβροσίου Λάζαρη 
(†2006), σύναξε το πρωί του Σαββάτου 30 Νοεμβρίου πλήθος πιστών στο Ιστορικό 
Μοναστήρι της Αμφίκλειας.

Στην Θεία Λειτουργία που τελέσθηκε στο Καθολικό της Μονής, προεξάρχοντος του 
Αρχιερατικού Επιτρόπου Αταλάντης Πανοσιολ. Αρχμ. π. Δημητρίου Ζελιαναίου, τη 
συμμετοχή του Αρχιερατικού Επιτρόπου Αμφικλείας Αιδεσιμολ. Πρωτ. π. Διομήδους 
Παναγιωτοπούλου και άλλων Ιερέων της περιοχής και άλλων Ιερών Μητροπόλεων, 
παρέστη συμπροσευχόμενος ο σεπτός Ποιμενάρχης μας, κ. Συμεών.

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της κατανυκτικής Θείας Λειτουργίας, ο 
Σεβασμιώτατος ετέλεσε το Ιερό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
μακαριστού Γέροντος Αμβροσίου, του παγκοσμίου αυτού πνευματικού και 
αγιασμένου ανθρώπου του Θεού, όπως τον χαρακτήρισε στην σύντομη προσλαλιά 
του ο Ποιμενάρχης μας, του οποίου η μακαρία ψυχή πέταξε για την αγκαλιά του 
Θεού στις 2 Δεκεμβρίου του 2006 και φέτος συμπληρώνονται 13 χρόνια από της 
κοιμήσεως του.



« Βρεθήκαμε σήμερα εδώ στην Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου Δαδίου της Ιεράς 
Μητροπόλεως μας, για να φιλήσουμε ευλαβικά το χέρι μιας αγιασμένης μορφής, 
μιας αγιασμένης προσωπικότητος, του Γέροντος Αμβροσίου Λάζαρη, Πνευματικού 
Πατέρα της αδελφότητος, αλλά και Πνευματικού Πατέρα χιλιάδων ανθρώπων, 
τόσο από την Ιερά Μητρόπολή μας, όσο και από άλλες περιοχές της Πατρίδος μας.

Ο Γέροντας Αμβρόσιος αποτελούσε ένα πνευματικό λιμάνι για κάθε άνθρωπο 
ταλαιπωρημένο, κουρασμένο, πονεμένο. Έδειχνε τον δρόμο του Χριστού. Έλεγε 
αυτό που εδίδασκε ο Τίμιος Πρόδρομος προς τους μαθητές του και στον άγιο 
Ανδρέα τον Πρωτόκλητο Απόστολο, του οποίου τη μνήμη εορτάζουμε σήμερα: « 
Ίδε ο Αμνός του Θεού», φανέρωνε την παρουσία του Χριστού μέσα στον κόσμο και 
γι’ αυτό η προσωπικότητά του είναι μία Οικουμενική πνευματική προσωπικότητα, 
καθ’ ότι πραγματικά οι άγιοι άνθρωποι του Θεού, που αγαπούν ολοκληρωτικά τον 
Θεό και τον άνθρωπο, η εμβέλειά τους και το βεληνεκές τους, ξεφεύγει από τα 
όρια του τόπου και του χρόνου.

Ως εκ τούτου, όντως η μνήμη του είναι αιωνία και εύχομαι να καθοδηγεί την 
Αδελφότητα της Μονής, να παρηγορεί όλους μας και να είναι ένας πρεσβευτής και 
μεσίτης στο Θρόνο του Θεού για όλο το Ποίμνιο της τοπικής μας Εκκλησίας», 
υπογράμμισε με σεβασμό ο Ποιμενάρχης μας κ. Συμεών.

Μετά την ολοκλήρωση του Ιερού μνημοσύνου ο Σεβασμιώτατος ετέλεσε 
Αρχιερατικό τρισάγιο επί του τάφου του μακαριστού Γέροντος, ο οποίος 
ευρίσκεται στην αυλή της Μονής.

Ακολούθως, στο όμορφο Αρχονταρίκι του Μοναστηριού, εκ μέρους της Ιεράς 
Αδελφότητος, εδόθη κέρασμα εις μνήμην του αειμνήστου Γέροντος, κατά την 
διάρκεια του οποίου ο Σεβασμιώτατος είχε μία ευχάριστη επικοινωνία με την 
Καθηγουμένη της Μονής Γερόντισσα Χριστοδούλη, τις μοναχές, τα πνευματικά 
παριστάμενα πνευματικά τέκνα του Γέροντος, τα οποία κατέφθασαν απ’ όλη την 
Ελλάδα για να τιμήσουν τη μνήμη του και να λάβουν την ευχή του.

Στην Θεία Λειτουργία και το Ιερό μνημόσυνο παρέστησαν: ο Αντιπεριφερειάρχης 
Φθιώτιδος κ. Ηλίας Κυρμανίδης, η Δήμαρχος Αμφικλείας – Ελάτειας κ. Αθανασία 
Στιβακτή με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Αντιδήμαρχος Αμφικλείας κ. 
Γεώργιος Ξηρομερίτης, ο Πρόεδρος της τοπικής Κοινότητος Αμφικλείας κ. Λουκάς 
Σκλαβούνος και ο Δημοτικός Σύμβουλος Περιστερίου Αθηνών, Ιατρός- 
Καρδιολόγος κ. Γεώργιος Μπεκιάρης και πλήθος πιστών από την ευρύτερη περιοχή 
της Αμφικλείας και άλλα μέρη της Ελλάδος.
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